

昨天,第二版《北京2022年冬奥会和冬残奥会防疫手册》发布。相比于10月份发布的第一版,本次发布的《防疫手册》对闭环内的中方涉奥人员有了明确要求,内容增加了各利益相关方关心的信息,使防疫原则的制定更加透明。



▲《防疫手册》封面

补充细化

第一版《防疫手册》于10月25日发布,第二版《防疫手册》对其进行了补充,在核酸检测、健康监测、密接管理等方面提供了更加详实的信息。

第二版防疫手册对第一版进行了补充,在疫苗接种、海关入境要求、机票预订、出发前检测、冬奥赛事、闭环管理等方面,提供了更加详实的信息。手册还包括“注意事项”部分,有助于指导利益相关方顺利度过赛事期间的每个阶段。

出于防疫需要,北京冬奥会将进行闭环管理,赛事期间将有包括中国运动员、官员、北京冬奥组委工作人员、媒体记者等在内的大批中方涉奥人员进入闭环。

《防疫手册》要求,在承担赛时任务14天内,相关中方人员应做好进入闭环工作的准备。赛前14天内应严格限制与他人接触。已完成全程疫苗接种的人员同样适用此要求,因为仍有检测呈阳性和传播病毒的可能性。不建议因社交原因外出旅行(工作原因除外)。须减少不必要的接触,尽量避免进入密闭空间以及人员聚集场所。

赛时工作前96小时内,中方涉奥人员须完成两次核酸检测,两次检测间隔至少24小时。赛时工作14天前应完成全程疫苗接种。所有进入闭环工作的北京冬奥组委人员,应根据中国的疫苗接种指南,在承担赛时工作14天前完成加强免疫。

《防疫手册》的上述要求同样适用于2022年1月4日前入境中国且停留超过21天、需进入闭环的涉奥人员。

确保安全

在闭环内,所有来华涉奥人员(包括国内相关工作人员)还须进行每日健康监测和核酸检测,只能乘坐专用车辆往返指定场所(包括竞赛场馆和住地

等),确保与闭环外公众或各类人员无任何接触。

医务人员将在冬奥村或冬残奥村、住宿地点及部分场馆的采集点采集口咽拭子。在赛时期间,须每天主动监测个人健康状况,并通过“冬奥通”App健康监测系统中报。除在入境和离境时接受核酸检测外,参加北京冬奥会和冬残奥会的运动员、随队官员等每日也须核酸检测。若两次核酸检测结果均呈阳性,相关人员必须根据有无新冠症状等专业判断接受隔离或治疗。

国内注册涉奥人员须下载“冬奥通”应用程序并登录冬奥健康监测系统,并按照要求,须自赛前14天、整个赛时及赛后隔离期间每天监测并上报健康状况。

《防疫手册》指出,在医院或隔离设施,将提供英语服务,开展健康监测。每日供应品种多样的三餐,照顾不同的饮食需求。提供免费无线网络,可以与新冠联络员及团队保持联系。运动员还可以申请室内训练装备,条件允许的情况下将满足要求。隔离人员可以开窗通风,但不得外出。此外,还将提供心理健康支持。

闭环期间,所有来华涉奥人员须全程正确佩戴无呼吸阀的KN95/N95/FFP2口罩,训练、比赛、进食、饮水及独处房间时除外。闭环内居住在中国的居民,赛后须完成21天隔离。

国际奥委会奥运会部执行主任克里斯托夫·杜比表示:“我们与国际残奥委会和北京冬奥组委一起,与卫生和体育赛事交付领域的世界顶级专家紧密合作,最终确定了必要的疫情防控措施,以确保北京冬奥会安全成功举办。”

北京冬奥组委专职副主席、秘书长韩子荣说:“希望大家都能严格遵守,共同努力为世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会。”

本报记者 厉苒苒

羽毛球世锦赛名将纷纷退赛

新人担纲 国羽或有惊喜



新民图表 制图 叶聆

体坛观察

2021羽毛球世锦赛12日在西班牙韦尔瓦揭开战幕,由于桃田贤斗、奥原希望、马林、谔龙、陈雨菲、王懿律/黄东萍等名将及印尼队的退赛,使得本届赛事星光暗淡。

中国羽毛球队此次以新人为主参赛,队中拥有多名00后选手。中国羽协主席、国家羽毛球队双打主教练张军并没有随队出征,带队的是单打主教练夏煊泽。夏煊泽在赛前接受采访时透露,本次比赛的目标是锻炼新人。他说:“球队自丹麦公开赛回国后,队员们从结束隔离到恢复训练时间也比较短,但困难不会动摇全队争胜的决心。大家会迎难而上,争取最好的成绩。同时,通过世锦赛培养一批年轻球员,给他们更多的机会和舞台,这也是巴黎周期开始后队伍的指导思想。”

从中国队目前的阵容看,东京奥运会亚军郑思维/黄雅琼和陈清晨/贾一凡为国羽冲击金牌的主要人选,但混双和女双这两个项目竞争也非常激烈,这两对中国组合要在混双和女双中如愿夺冠,也有相当大的难度。

不过,国羽新人的成绩很有可能超预期。

首日男单赛场就传出了好消息,三名中国选手全部告捷。赵俊鹏的胜利来得非常不容易,他在16比21先失一局的情况下,以21比17和21比15连扳两局,逆转10号种子、中国台北选手王子维。陆光祖也是以弱胜强,他以2比0淘汰了有“天才少年”之称的泰国好手昆拉武特,两局比分为21比16和21比12。这两场比赛的胜利,让人感到中国男单并不是只有谔龙和石宇奇,像赵俊鹏和陆光祖这样的新人,其实也具备世界排名前十五左右的实力。

00后小将李诗洋在不久前的汤姆斯杯比赛中已展现出了很好的潜力,被认为是中国男单的新希望。他在首日男单比赛中轻松战胜了美国选手林恩楷。

从首轮比赛看,中国男单的表现已经超预期,此前被认为可能“一轮游”的赵俊鹏和陆光祖最终都在首轮赛事中战胜了强敌。

男单给国羽新人开了个好头,女单中国队的年轻选手也有望创造佳绩。这次陈雨菲没来,何冰娇成了中国队女单头号主力,担负着冲击金牌的重任。从今年奥运会的情况看,何冰娇状态不错,打入了四强。本届世锦赛她如果能在第二轮战胜丹麦的米娅,很可能在八强战中遇到队友韩悦,如能获胜,何冰娇在半决赛中会遇到世界头号选手中国台北的戴资颖。何冰娇在国内比赛中与陈雨菲互有胜负,这两年虽因疫情参加国际比赛较少,但战戴资颖何冰娇并不是没有机会。

21岁小将王祉怡是国羽新星,目前已成国家队第3号女单。由于受疫情影响,她近两年参赛太少,还没机会充分证明自己的实力。这次她所在的半区,有近期上升势头凶猛的韩国19岁小将安洗莹和日本名将山口茜。本届世锦赛对王祉怡是一大考验,她进八强应该没问题,但要更进一步,很可能会先后遇到安洗莹和山口茜。王祉怡已经具备世界一流选手的实力,期待她能在本次世锦赛中有高水平发挥。

双打项目中国队也新人众多。对无人排名世界前二十的中国男双来说,要取得好成绩比较困难。但女双或许会有新人冒尖,郑雨/李汶妹、刘玄炫/夏玉婷这两对年轻组合也有冲击奖牌的潜力。

本届世锦赛名将纷纷缺席给了中国队年轻选手更多的机会,他们的表现或许会给球迷们带来惊喜。

本报记者 王志灵

北京冬奥会第二版防疫手册发布 中外全闭环 每天测核酸

